

热烈祝贺

河南工业大学漯河工学院成立



河南工业大学漯河工学院成立



市委书记马正跃、河南工业大学党委书记戚世钧、河南工业大学漯河工学院党委书记王为民共同为学院成立揭牌



市长曹存正讲话



河南工业大学校长张元讲话



市委常委、常务副市长杨国志主持揭牌仪式



河南工业大学漯河工学院院长顾文明讲话



河南工业大学漯河工学院成立庆典晚会

■本报记者 李丹
通讯员 翟迎朝

2016年5月10日是漯河教育史上一个值得铭记的日子。河南工业大学漯河工学院在这一天正式揭牌,这是漯河市高等教育发展史上的一个重要里程碑,是几代漯河人的殷切期盼。从此,漯河正式告别了无本科院校的历史。为了这个梦想,多少人为之不懈努力,上下求索;多少人为之付出心血汗水,矢志不渝。这是漯河270余万人民的圆梦之日。至此,漯河的莘莘学子终于实现了在家门口就读本科的梦想。

年轻食品名城 呼唤高等教育

漯河地处豫中南,是一座年轻的省辖市,以农产品加工和新兴服务业为主要产业。近年来,漯河经济在食品产业的强力带动下,连年保持两位数的增幅,高于全省、全国平均水平。

但是,长期以来,由于历史的原因,漯河市高等教育资源严重短缺,建省辖市30年来,至今尚无一所本科院校。在全省52所本科院校(含独立学院)中,郑州有20多所,其余大多分布在以郑州为中心的半小时经济圈内。而位于河南省中南部,人口数量270余万的交通枢纽、食品名城漯河市,目前是全国唯一尚未布局本科院校的省辖市,高层次人

工企业18家,年屠宰生猪2000万头,占全省的30%;年肉制品190万吨,占全省的40%。全市现有粮食加工及粮食制造企业103家,年转化粮食500万吨。全市共有饮料企业32家,年产各类饮料150万吨。全市共有果蔬加工企业9家,各类蔬菜种植面积达92.5万亩,年产蔬菜208.6万吨。目前,全市有各类食品加工企业及生产经营单位6600多家。其中,规模以上食品工业企业191家,占规模以上工业企业总数的32.6%;从业人员13万人,占职工总数的40%。全市销售收入超500亿元的食品企业1家,超10亿元的企业32家,形成了以双汇集团、雨润北徐集团、正邦金运肉食品公司、众益达食品有限公司等为代表的肉类加工企业群体,以南街村集团、石磨坊公司、雪健公司等为代表的粮食加工企业群体,以乐天澳的利集团、佳源乳业公司、三剑客奶业等为代表的饮料生产企业群体,以龙云集团、天翼生物公司等为代表的果蔬加工企业群体。双汇集团、南街村集团进入全国食品工业百强,龙云集团、北徐集团、乐天澳的利等8家企业入围河南省食品工业50强。全市食品行业拥有中国驰名商标4个,中国名牌产品4个,河南省著名商标49个,河南省名牌产品27个。漯河成为全省食品产业发展的龙头和依托,成为全国首家中国食品名城、全国食品安全信用体系和保证体系建设双试点市、全国首家农业标

优化我省高等教育布局、促进高等教育均衡发展的现实需要。河南工业大学漯河工学院定位为应用技术型本科院校,立足漯河、面向河南、辐射周边,围绕区域经济社会发展需要,形成以工学为主、工理管等学科协调发展、应用技术特色明显、结构合理的学科专业体系,以就业为导向,面向生产、建设、管理、服务一线,培养高素质应用型人才,为区域经济社会发展提供人才支持和智力服务。

强强联合育人才 校地合作终圆梦

河南工业大学位于河南省会郑州市,是河南省重点建设高校,经过半个多世纪的建设,形成了以工学为主、多学科协调发展的办学格局,具备学士、硕士、博士三级人才培养体系,入选国家首批“2011协同创新计划”、教育部“中西部高校基础能力建设工程”和“卓越工程师教育培养计划”,建有“食品科学与工程”博士后科研流动站和两个国家工程实验室,先后与双汇集团、阿里巴巴集团等行业和河南省重要的人才培养、科学研究基地。

河南工业大学办学特色鲜明,学术实力雄厚,社会美誉度高,与漯河主导产业——食品产业契合度高,影响深远,与漯河市合办河南工业大学漯河工学院,将在学科建设、专业设置、人才培养和教育教学管理等方面为漯河高等教育提供强大支持和科学指导。

漯河职业技术学院是1999年3月经教育部批准成立的普通公办高等专科职业院校,是省教育厅重点支持建设的第一批省级示范性高职院校,河南省职业教育特色院校建设单位,是漯河市成立最早的公办普通高校,河南省最早成立的三所公办高职院校之一。

建院以来,漯河职业技术学院秉承创新、竞争、发展的办学理念,着力探索教育教学改革、校企合作、服务区域经济社会发展“三位一体”的办学模式,牵头组建漯河职教集团,承建漯河市社区大学,先后与双汇集团、阿里巴巴集团等100多家知名企业合作办学,并与英国、马来西亚等国家和地区高校建立了良好的国际合作关系。同时在部分地市建成10多所中高职一体化联盟校,普通大中招生专业数量在全省同类高职院校名列前茅,毕业生就业率连年在96%以上,获得河南省“2015年度最具就业竞争力高职院校”称号,被评为“河南高等教育就业质量最佳示范院校”。

目前,学院已形成以高等职业教育为主体,融中等职业教育、成人继续教育和社会培训为一体的立体式办学格局。在漯河市委、市政府的大力支持下,学院牵头成立漯河职业教育集团,与河南工业大学合办二级本科院校,积极筹建产教园区,为致力创建与漯河市区域性中心城市相匹配的全省一流、全国知名、特色鲜明的示范性高职院校目标而努力奋斗。

漯河职业技术学院作为办学依托,在学科专业建设、人才培养和教育教学管理等方面将得到河南工业大学的全面支持和科学指导,通过教育教学合作建设与管理、教师互派交流等等多种方

式,建设一支政治素质好、业务水平高、科研能力强、结构更加合理的“双师”素质专业教学团队,为提高教学质量、培养合格的技术技能人才提供可靠保障。同时,在河南工业大学指导下,充分发挥现有实践实训、校企合作等方面的优质资源,深入开展教育教学改革,推进人才培养、科学研究、社会服务和文化传承创新能力的整体提升。

政府全力支持 助力经济发展

根据省教育厅豫教发[2016]48号文件批复,同意河南工业大学与漯河市人民政府依托漯河职业技术学院合办河南工业大学漯河工学院。学院由河南工业大学和漯河市人民政府共同管理,省教育厅负责指导学院的教育教学工作,主要培养区域经济社会发展需要的本科层次技术技能型人才。河南工业大学漯河工学院为河南工业大学的二级学院,学院成立由河南工业大学、漯河市人民政府、企业等多方参与的理事会,研究决定重大事项。河南工业大学负责学院的招生、学籍管理和毕业证书发放。漯河市人民政府依托漯河职业技术学院为河南工业大学漯河工学院提供必备的办学条件、办学经费、实习实训场所,协调企业参与办学。学院人才培养方案由河南工业大学会同漯河市政府、合作企业共同制定。学院全日制普通本科在校生规模暂定为600人,专业设置符合区域经济社会发展需要。2016年,首批设置食品科学与工程、机械设计制造及自动化、市场营销三个专业,招生180人。

漯河市人民政府在办学基础设施建设、师资队伍、仪器设备购置、实验实训条件、图书资料和教育信息化建设等方面给予政策和资金支持,以充分满足开展本科教育的办学条件,并执行与河南工业大学一致的生均经费标准,与河南工业大学共同争取上级教育主管部门的各项政策及经费支持。2016~2021年,河南工业大学漯河工学院及配套设施建设计划投入资金2亿元。其中用于基础设施建设1亿元,用于专业建设5000万元,图书资料与教育信息化建设2000万元。计划6年内投入3000万元,用于师资队伍建设。到2021年,学院专任教师达到750人,其中具有高级专业技术职务的教师占48%,具有研究生学历(学位)的教师占50%，“双师”素质教师占专业课教师的70%以上。

教育是一个地方发展的基石,高等教育是增强综合实力、积蓄发展后劲的重要支撑,是培养高级专门人才、推动经济建设、科技进步和社会发展的重要力量。漯河市委、市政府始终高度重视高等教育事业发展,摆上重要位置,加大支持力度,提升办学质量,打造特色品牌。建设本科院校,培养一大批更高层次的技术技能型人才,是漯河高等教育事业发展的客观要求,也是全市人民的热切期盼。我们坚信,有省委、省政府的正确领导,有省教育厅的大力支持,有河南工业大学的鼎力相助,在校地双方的精诚合作下,河南工业大学漯河工学院一定能够办出水平、办出特色、办成品牌。河南工业大学漯河工学院的明天一定会更加美好!



河南工业大学漯河工学院第一届理事会成立

才、技术技能型人才短缺,不能满足产业和城市发展的矛盾日益凸显。同时,漯河市每年高考考生众多,现有的教育层次无法满足大批高中毕业生就近接受本科教育的愿望和需求。

食品名城渴求人才 漯河需要高等学府

漯河食品加工主导产业特色明显,培育出了世界最大的肉类加工企业双汇集团,全国著名的方便面生产企业南街村集团、全国首家葡萄酒饮料生产企业乐天澳的利集团等一批知名食品企业。食品工业已形成肉类加工、粮食加工、饮料加工、果蔬加工、包装材料五大产业链。全市引进外资60%以上来自食品企业。目前,全市共有规模以上肉食品加

业化综合示范市、全省食品工业基地市、全省无公害食品基地示范市。

虽然漯河市食品工业发展较快,但与国内外先进水平相比还有一定差距,除实力雄厚的知名企业科技实力和研发能力较强外,绝大部分企业普遍存在技术含量不高、科技创新欠缺,产品结构升级困难、产业竞争力难以提升等问题。据统计,目前漯河市高层次人才中,80%都是理论研究型人才,高层次应用型人才需求缺口在10000人以上,而且逐年递增。高层次应用型人才的不足,严重制约着漯河食品工业的进一步发展,限制了漯河食品产业龙头作用的发挥。

经济越发展,漯河市对高层次人才的需求就愈发凸显。漯河市与河南工业大学合办河南工业大学漯河工学院,是